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ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ олимпиада

Биологическое отделение

Задания для группы 9 обычная
Часть А (60 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (42 теста): Тесты с несколькими правильными ответами

Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

Систематика растений (Шевченко М.В.)

1. Тип морфологической структуры таллома водорослей, который характеризуется способностью к активному движению:

A) коккоидный;

B) монадный;

C) гетеротрихальный;

D) паренхиматозный.

2. Для ценобия характерно, что:

A) в нем находятся разновозрастные клетки;

B) в нем находятся одновозрастные клетки;

C) он всегда круглой формы;

D) встречается только у кладофоры.

3. Жгутики у сине-зеленых водорослей:

A) разные по строению, одинаковые по биению;

B) два – один опушенный, другой бичевидный;

C) располагаются венчиком;

D) отсутствуют.

4. Двуслойная клеточная оболочка, состоящая из пектина и целлюлозы характерна для:

A) Красных водорослей;

B) Сине-зеленых водорослей;

C) Харовых водорослей;

D) Динофитовых водорослей.

5. Запасное питательное вещество Красных водорослей:

A) масло;

B) хризоламинарин;

C) гликоген;

D) багрянковый крахмал.

6. Рост у Динофитовых водорослей осуществляется за счет:

A) апикальной меристемы;

B) инициальной клетки;

C) швов между щитками панциря;

D) растяжения клеток междоузлия.

7. Участки панциря Диатомовых водорослей лишенные перфораций:

A) гиалиновые поля;

B) заливные луга;

C) вольва и экзоперидий;

D) верхняя и нижняя створки.

8. При вегетативном размножении Диатомовые водоросли:

A) активно занимаются горизонтальным переносом генов;

B) копулируют и образуют зимующую цисту;

C) достраивают меньшую створку;

D) делятся пополам перетяжкой.

9. Риниофиты относятся к:

A) равноспоровым;

B) разноспоровым;

C) семенным;

D) неспоровым.

10. Плодовые тела клейстотеции характерны для:

A) аскомицетов;

B) базидиомицетов;

C) зигомицетов;

D) миксомицетов.

Анатомия и физиология человека (Шушканова Е.Г.)

11. Рефлекторная дуга глазо-сердечного рефлекса Ашнера содержит следующие элементы:

A) рецепторы сетчатки – зрительный нерв – ядро зрительного нерва – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца;

B) рецепторы сетчатки – тройничный нерв – сердечный центр – блуждающий нерв – сердечная мышца;

C) рецепторы роговицы – тройничный нерв – ядро тройничного нерва – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца;

D) рецепторы роговицы – блуждающий нерв – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца.

12. Основной подкорковый центр большинства анализаторов расположен:
A) в ретикулярной формации;

B) в гипоталамусе;

C) в таламусе;

D) в четверохолмии.

13. Серое вещество располагается только внутри белого отдельными ядрами в:
A) спинном мозге;

B) мозжечке;

C) продолговатом мозге;

D) все ответы верны.

14. Сустав называется комплексным, если:

A) он состоит из трех и более костей;

B) в нем возможны движения по трем осям; 

C) в полости сустава есть хрящевые образования;

D) движения совершаются в двух суставах одновременно.

15. Не образует синартрозы ткань:

A) плотная соединительная;

B) рыхлая соединительная;

C) костная;

D) мышечная.

16. Характеристика локтевого сустава:

A) сложный, двуосный, блоковидно-цилиндрический;

B) сложный, трехосный, блоковидный;

C) простой, трехосный, шаровидный;

D) простой, двуосный, комбинированный, блоковидно-шаровидный.

17. В головной мозг кровь попадает по артериям:

A) затылочной и височной;

B) внутренней сонной и позвоночной; 

C) внутренней и наружной сонной;

D) наружной сонной и лицевой.

18. К резистивным сосудам относятся:

A) артериолы;

B) крупные артерии;

C) артерио-венозные анастомозы;

D) мелкие и средние вены.

19. Венозный (аранциев) проток у плода обеспечивает:
A) перевод крови из подвздошных артерий в пупочные;
B) перевод крови из легочного ствола в аорту;

C) перевод крови из правого предсердия в левое;

D) перевод крови из пупочной вены в нижнюю полую вену.

20. На рисунке дана характеристика:

A) артерии;

B) вены;

C) артериолы;

D) венулы.
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Физиология и иммунология (Хрулев А.Е)

21. В центральных органах иммунной системы происходит:

A) лимфопоэз;

B) активация системы комплемента;

C) развитие гиперчувствительности замедленного типа;

D) фагоцитоз.

22. Антигензависимая дифференцировка Т-лимфоцитов происходит:

A) в тимусе;

B) в щитовидной железе;

C) в костном мозге;

D) в периферических органах иммунной системы.

23. Молекулы HLA-I класса присутствую т на мембранах:

A) исключительно В-лимфоцитов;

B) исключительно Т-лимфоцитов;

C) всех ядросодержащих клетках организма;

D) исключительно эритроцитов.

24. Объектом распознавания для антигенраспознающего рецептора СD4-лимфоцита является:

A) HLA-I;

B) HLA-II;

C) CD3;

D) CD8.

25. Где проходят начальные этапы развития В-лимфоцитов:

A) в селезенке;

B) в костном мозге;

C) в тимусе;

D) в пейеровых бляшках.

26. Назовите основной мембранный маркер Т-хелперов:

A) СD4;

B) CD3;

C) CD8;

D) CD5.

27. Какие клетки продуцируют иммуноглобулины?:

A) Т-лимфоциты;

B) плазматические клетки;

C) макрофаги;

D) NK-клетки.

28. В-лимфоциты участвуют в:

A) гуморальном иммунном ответе;

B) клеточном иммунном ответе;

C) фагоцитозе;

D) активации системы комплемента.

29. Предшественником макрофага является:

A) моноцит;

B) эритроцит;

C) эозинофил;

D) нейтрофил.

30. К центральным органам иммунной системы относятся:

A) тимус;

B) лимфатические узлы;

C) селезенка;

D) печень.

Микробиология (Филимонова А.В.)

31. Самые мелкие из прокариотных клеток принадлежат к группе:

A) микоплазм;

B) спирохет;

C) миксобактерий;

D) микобактерий.

32. Класс химических соединений, встречающийся только у грамположительных эубактерий:

A) липополисахариды;

B) пептидогликан;

C) тейхоевые кислоты;

D) липопротеины.

33. Акинеты –морфологически дифференцированные клетки:

A) азотобактера;

B) бацилл;

C) цианобактерий;

D) миксобактерий.

34. Грамположительные эубактерии с молярным содержанием ГЦ-пар больше 55% относятся к:

A)
актиномицетам;

B)
спирохетам;

C)
микоплазмам;

D)
риккетсиям.

35. Процесс образования эндоспор необратим после:

A)
уплотнения цитоплазмы;

B)
образования проспоры;

C)
образование ядерного тяжа;

D)
образование споровой перегородки.

36. Ключевым ферментом спиртового брожения является:

A) альдолаза;

B) гексокиназа;

C) карбоксилтрансфераза;

D) пируватдекарбоксилаза.

37. Пигменты, содержащиеся в клетках только у цианобактерий:

A) Бактериохлорофиллы c, d, e;

B) фикобилипротеины;

C) каротиноиды;

D) хлорофиллы a, b.

38. Основной способ существования пурпурных несерных бактерий:

A) фотоорганогетеротрофия;

B) хемоорганогетеротрофия;

C) фотолитоавтотрофия;

D) хемолитоавтотрофия.

39. Хемолитоавтотрофный тип энергетического метаболизма характерен для:

A) нитчатых железобактерий;

B) свободноживущих микоплазм;

C) ацидофильных железобактерий;

D) актиномицетов.

40. Способность к бескислородному фотосинтезу встречается у:

A) метанообразующих бактерий;

B) ацидофильных термофилов;

C) экстремальных термофилов;

D) экстремальных галофилов.

Генетика (Шилов Е.С.)

41. Ядрышковые организаторы (кластеры генов рибосомальной РНК)  человека находятся на:

A) метацентрических хромосомах;

B) субметацентрических хромосомах;

C) акроцентрических хромосомах;

D) телоцентрических хромосомах.

42. Взрослый человек с 47 хромосомами не может оказаться трисомиком:

A) по 1-й хромосоме;

B) по 21-й хромосоме;

C) по Х-хромосоме;

D) трисомиком XYY.

43. Вы скрестили самца и самку дрозофилы с черным телом и получили в поколении F1 всех самцов и самок с серым телом (мух дикого типа). Это значит, что мутации, приводящие к образованию черного тела:

A) произошли у мух-родителей в одном и том же гене;

B) произошли у мух-родителей в двух разных генах;

C) обе являются доминантными;

D) сцеплены с полом.

44. От скрещивания двух чудо-юд с большими зубами родилось 22 чудо-юда с большими зубами, 15 чудо-юд со средними зубами и 3 чудо-юда с маленькими зубами. Размер зубов у чудо-юд скорее всего определяется двумя генами, взаимодействующими по типу:

A) доминантного эпистаза;

B) рецессивного эпистаза;

C) кумулятивной полимерии;

D) некумулятивной полимерии.

45. От скрещивания двух чудо-юд с коричневыми рогами родилось 23 чудо-юда с коричневыми рогами, 7 чудо-юд с серыми рогами и 2 чудо-юда с белыми рогами. Цвет рогов у чудо-юд скорее всего определяется двумя генами, взаимодействующими по типу:

A) доминантного эпистаза;

B) рецессивного эпистаза;

C) кумулятивной полимерии;

D) некумулятивной полимерии.

46. В яйцеклетке шпорцевой лягушки больше всего ДНК по массе относится к:

A) ДНК Х-хромосомы;

B) ДНК Y-хромосомы;

C) ДНК 1-й аутосомы;

D) митохондриальной ДНК.

47. При синдроме Элерса-Данло нарушается структура коллагена третьего типа, который, как и все коллагены, должен образовывать тройную спираль. На основании этого мутация, вызывающая синдром Элерса-Данло, должна наследоваться:

A) доминантно;

B) рецессивно;

C) с неполной пенетрантностью;

D) с неполной экспрессивностью.

48. Делящаяся мейозом клетка Аа будет гаметы с соотношением аллелей 3А : 1а, когда в гене А произойдет:

A) неравный кроссинговер;

B) соматическая мутация;

C) конверсия гена;

D) никогда. Гаметы всегда будут 2А : 2 а.

49. Если в популяции 50% котов имеют черную окраску и 50% - рыжую, то кошек будет больше всего:

A) черных;

B) рыжих;

C) черепаховых;

D) черных и рыжих будет поровну, и больше чем черепаховых.

50. Не имеет названия в честь описавшего его ученого хромосомный синдром, связанный с трисомией по:

A) 21-й хромосоме;

B) Х-хромосоме;

C) 13-й хромосоме;

D) 18-й хромосоме.

Молекулярная биология (Ломова Л.А.) 

51. Если образец ДНК содержит 25% гуанина и 35% аденина, то, вероятно, он принадлежит:

A) бактериальной клетке;

B) эукариотической клетке;

C) вирусу с одноцепочечной ДНК;

D) бактериофагу с двуцепочечной ДНК.

52. Прокариоты отличаются от эукариот наличием:

A) оперонов;

B) интронов;

C) промоторов;

D) энхансеров.

53. За специфичность связывания с промотором у E.coli отвечает:

A) α—субъединица РНК-полимеразы;

B) β—субъединица РНК-полимеразы;

C) кор-фермент;

D) σ-фактор.

54. В митохондриях трипаносом зрелая мРНК отличается от пре-мРНК содержанием уридиловых нуклеотидов. Эти изменения происходят в процессе:

A) кэпирования;

B) сплайсинга;

C) редактирования;

D) рекомбинации.

55. Рибосомы не участвуют в:

A) образовании аминоацил-тРНК;

B) гидролизе ГТФ;

C) образовании пептидной связи;

D) взаимодействии с мРНК.

56. Для репликации ДНК необходимы все перечисленные ниже компоненты, кроме:

A) РНК-полимеразы-праймазы;

B) дезоксинуклеозидмонофосфатов;

C) белков, связывающих одноцепочечную ДНК;

D) лигазы.

57. Во время репликации у эукариот удаление праймеров:

A) осуществляется праймазой;

B) происходит только в отстающих цепях;

C) приводит к образованию фрагментов Оказаки;

D) происходит в направлении 5' → 3'.

58. Арабинозный оперон E.coli не транскрибируется в отсутствии арабинозы из-за действия белка-репрессора AraC. Обычно при добавлении в среду арабинозы начинается транскрипция оперона. Однако у мутантов с делецией гена araC арабинозный оперон не экспрессируетя, так как:

A) арабиноза инактивирует белок AraC;

B) в присутствии арабинозы белок AraC превращается в активатор;

C) арабиноза нужна для транскрипции гена аraC;

D) ген аraC не транскрибируется в присутствии арабинозы.

59. При изучении гомологичных белков двух близких видов млекопитающих было обнаружено, что они отличаются 50-ой и 75-ой аминокислотами. Вероятно, это результат двух точковых мутаций, число нуклеотидов между которыми должно быть:

A) кратным 3;

B) кратным 25;

C) не менее 72;

60. не более 76.

61. Трипептид сер-сер-про закодирован в последовательности нуклеотидов ДНК:

A) УЦААЦАЦЦГ;

B) ЦЦГАЦТАЦТ;

C) УГГУГАЦЦГ;

D) ТЦЦТЦГЦЦГ.
Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Систематика растений (Шевченко М.В.)

1. Черты Золотистых водорослей:

1) имеют два жгутика разной длины и строения;

2) могут иметь целлюлозно-пектиновую оболочку;

3) покрыты кремнистыми чешуйками - кокколитами;

4) включают в себя только прикрепленные организмы;

5) способны люминесцировать.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 1, 4, 5.

2. Части панциря Диатомовых водорослей:

1) вольва;

2) трама;

3) глеба;

4) эпитека;

5) гипотека.

A) 1, 2;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 4, 5.

3. Псевдопаренхиматозный тип строения талломов Бурых водорослей предполагает дифференциацию на:

1) стебель;

2) корень;

3) сердцевину;

4) кору;

5) лист.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 5.

4. Характерные черты Эвгленовых водорослей:

1) имеют один или несколько жгутиков;

2) клеточная стенка состоит из целлюлозы;

3) запасное питательное вещество - парамилон;

4) хлоропласты окружены двойной мембраной;

5) стигма располагается на спинной стороне глотки.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

5. Типы морфологической организации таллома Зеленых водорослей:

1) монадный;

2) коккоидный;

3) трихальный;

4) паренхиматозный;

5) сифональный.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

6. Оболочка клеток у Зеленых водорослей:

1) состоит из двух слоев;

2) представлена целлюлозой и пектином;

3) может быть инкрустирована солями;

4) представлена плазмалеммой или пелликулой;

5) покрыта кремнистыми чешуйками.

A) 2, 3;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 3, 5.

7. К семейству Бобовые относятся:

1) чина;

2) клевер;

3) карагана;

4) зеленый горошек;

5) люцерна.

A) 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 2, 3, 5.

Анатомия и физиология человека (Шушканова Е.Г.)

8. Высокая подвижность плечевого сустава обусловлена:

1) малыми размерами суставной сумки;

2) наличием хрящевых выростов;

3) шаровидной суставной поверхностью;

4) малым количеством связок и мышц вокруг сустава;

5) малой конгруэнтностью.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

9. Для повышения устойчивости позы «полуприсед» необходимо:

1) опираться на всю стопу;

2) расставить ноги шире;

3) присесть глубже;

4) наклонить туловище вперед;

5) держать туловище прямо.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 2, 3.

10. В воротную вену кровь собирается от органов:

1) печень;

2) 12-перстная кишка;

3) слепая кишка;

4) почка;

5) селезенка.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 4, 5.

11. Кровообращение плода имеет следующие особенности:

1) отверстие в межпредсердной перегородке;

2) отверстие в межжелудочковой перегородке;

3) проток между легочным стволом и нисходящей аортой;

4) проток между пупочной артерией и нижней полой веной;

5) по легочным сосудам кровь не идет.

A) 1, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 2, 4.

12. Особенности спинного мозга, определяющие его примитивизм:

1) серое вещество расположено внутри;

2) сегментарность;

3) наличие трех оболочек;

4) афферентные, вставочные и мотонейроны расположены в определенных местах;

5) афферентные, вставочные и мотонейроны рассредоточены по всему серому веществу.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 2, 3.

13. В спинном мозге замыкаются рефлекторные дуги рефлексов:

1) ахиллов;

2) бицепитальный;

3) глазо-сердечный;

4) мигательный;

5) зрачковый.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

14. Руброспинальный тракт проходит в следующих отделах головного мозга:

1) большие полушария;

2) промежуточный мозг;

3) средний мозг;

4) варолиев мост;

5) продолговатый мозг.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

Физиология и иммунология (Хрулев А.Е.)

15. Для молекулы CD4 характерно:

1) Экспрессия на мембране Т-хелперов;

2) Экспрессия на мембране цитотоксических лимфоцитов;

3) Связь с молекулой HLA-II;

4) Связь с молекулой HLA-I;

5) Присутствует на всех ядросодержащих клетках.

A) 1,3,5;

B) 2,3,5;

C) 2,4;

D) 1,3.

16. Перечислите основные функции макрофагов:

1) синтез иммуноглобулинов;

2) процессинг и представление антигенов иммуннокомпетентным клеткам;

3) контактный цтолиз клетки-мишени;

4) участие в фагоцитозе;

5) синтез монокинов.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 2, 4, 5.

17. К гуморальным факторам естественной резистентности относятся:

1) система комплемента;

2) иммуноглобулины G;

3) иммуноглобулины M;

4) лизоцим;

5) макрофаги.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 4.

18. Опсонины - это:

1) гуморальные факторы, выступающие в роли функционального посредника между объектом фагоцитоза и фагоцитирующей клеткой;

2) вещества, стимулирующие хемотаксис;

3) молекулы клеточной мембраны;

4) с3а, с5а;

5) с3b, c5b.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 5;

D) 2, 4.

19. К хемоаттрактантам относятся:

1) С1;

2) С3а;

3) С3b;

4) С4;

5) С5а.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 2, 5.

20. Полноценный антиген обладает следующими свойствами:

1) вариабельность;

2) чужеродность;

3) иммуногенность;

4) специфичность;

5) подвижность

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

21. К механическим факторам естественной резистентности относятся:

1) иммуноглобулины;

2) нейтрофилы;

3) кожа;

4) система комплемента;

5) слеза.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 5;

D) 2, 4.

Микробиология (Филимонова А.В.)

22. Многоклеточная организация встречается у:

1) актиномицетов;

2) цианобактерий;

3) галобактерий;

4) зеленых серных бактерий;

5) бесцветных серных бактерий.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 2, 3, 5.

23. Отдел включает Gracilicutes в себя:

1) Scotobacteria;

2) Thallobacteria;

3) Anoxyphotobacteria;

4) Oxyphotobacteria;

5) Firmibacteria.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

24. Группа бактерий «Грамположительные палочки и кокки» включает в себя:

1) Pseudomonas;

2) Azotobacter;

3) Rhizobium;

4) Agrobacterium;

5) Bdellovibrio.

A) 1, 2, 4, 5;

B) 1, 2 ,3 ,4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

25. К хемолитотрофным микроорганизмам относятся:

1) тионовые бактерии;

2) водородные бактерии;

3) прохлорофиты;

4) клостридии;

5) карбоксидобактерии.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 3, 4, 5.

26. Принадлежность к роду Clostridium определяется на основании:

1) способности образовывать эндоспоры;

2) облигатно анаэробиоза;

3) способности образовывать многоклеточные структуры;

4) неспособности к диссимиляционной сульфатредукции;

5) способности к пропионовокислому брожению.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 4, 5.

27. К внутриклеточным паразитам относятся:

1) Bdellovibrio;

2) Arthrobacter;

3) Mycoplasma;

4) Pseudomonas;

5) Chlamidia.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5

D) 2, 3, 4, .

28. Светособирающие пигменты интегрированы в ЦПМ и ее производные у:

1) цианобактерий;

2) пурпурных бактерий;

3) прохлорофит;

4) зеленых бактерий;

5) гелиобактерий.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 3, 5.

Генетика (Шилов Е.С.)

29. Для дрозофилы с набором половых хромосом XXY будет верно, что:

1) это самец;

2) это самка;

3) это будет плодовитая особь;

4) это будет стерильная особь;

5) у этой особи будет идти кроссинговер.

A) 1, 3;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4.

30. Короткие антенны и коричневые глаза у дрозофилы определяются рецессивными мутациями в двух разных генах, лежащих во второй хромосоме на расстоянии 105 сМ. Скрестили самку с короткими антеннами и самца с коричневыми глазами, в поколении F1 получили всех мух дикого типа, в поколении F2 будет:

1) половина самок дикого типа;

2) половина самцов дикого типа;

3) четверть мух с нормальными антеннами и коричневыми глазами;

4) четверть мух с короткими антеннами и нормальными глазами;

5) четверть мух с короткими антеннами и коричневыми глазами.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4;

D) 3, 4.

31. Желтый цвет тела и белый цвет глаз у дрозофилы определяются рецессивными мутациями в двух разных генах, расположенных на Х-хромосоме. Гомозиготную самку с белыми глазами и серым телом скрестили с самцом, у которого красные глаза и желтое тело. В поколении F1 нужно ожидать:

1) самок с белыми глазами;

2) самцов с белыми глазами;

3) самок с желтым телом;

4) самцов с желтым телом;

5) единообразие потомков.

A) 1, 4;

B) 2;

C) 2, 3;

D) 5.

32. Заболевание, вызванное мутацией в гене, находящемся в митохондриальной ДНК, может быть передано:

1) от отца к сыну;

2) от отца к дочери;

3) от матери к сыну;

4) от матери к дочери;

5) вообще не может быть передано по наследству.

A) 1, 3;

B) 3;

C) 3, 4;

D) 5.

33. Расположите в правильном порядке по увеличению количества от наименьшей к наибольшей эти элементы хромосом фибробласта:

1) центромеры;

2) теломеры;

3) ARS (точки начала репликации);

4) ядрышковые организаторы;

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 4, 2;

C) 4, 1, 2, 3;

D) 4, 3, 2, 1.

34. Расположите перечисленных дрозофил по возрастанию количества хромосом в кариотипе (у дрозофилы n=4):

1) самец без Y-хромосомы;

2) сверхсамец;

3) интерсекс;

4) самка;

5) сверхсамка.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4, 2, 5;

C) 1, 4, 5, 2, 3;

D) 1, 5, 3, 4, 2.

35. Вы создали искусственную популяцию дрозофилы, используя самок дикого типа и самцов с доминантной мутацией Bar, сцепленной с полом (приводит к сужению глаз). Через 10 поколений в этой популяции будет:

1) 33% самцов с узкими глазами;

2) 50% самцов с узкими глазами;

3) 33% самок с узкими глазами;

4) 56% самок с узкими глазами;

5) 67% самок с узкими глазами.

A) 1, 3;

B) 1, 4;

C) 1, 5;

D) 2, 5.

Молекулярная биология (Ломова Л.А.) 

36. Разные виды РНК могут выполнять следующие функции:
1) хранения наследственной информации;

2) каталитическую;

3) энергетическую;

4) транспортную;

5) регуляторную.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4.

37. В составе РНК встречаются:
1) инозитол;

2) 7-метилгуанозин;

3) псевдоуридин;

4) дезоксириботимидин;

5) гипоксантин.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 5

D) 1, 2, 3, 4, 5.

38. Правозакрученными спиралями являются:
1) Z-форма ДНК;

2) A-форма ДНК;

3) В-форма ДНК;

4) одноцепочечная РНК;

5) альфа-спираль белка.

A) 1, 5;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 2, 3.

39. В состав репликативного комплекса входят ферменты:
1) обратная транскриптаза;

2) хеликаза;

3) РНКаза;

4) праймаза;

5) SSB-белки.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 2, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

40. В состав холофермента РНК-полимеразы E.coli входят:
1) α—субъединица;

2) β—субъединица;

3) β'—субъединица;

4) ρ-фактор;

5) σ-фактор.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 2, 5;
C) 4, 5;
D) 1, 2, 3, 5.
41. Для эукариот характерно то, что:
1) в ходе процессинга мРНК к 5'-концу присоединяется модифицированный нуклеотид;

2) структурные гены объединены в опероны;

3) одна РНК-полимераза отвечает за синтез трех видов РНК;

4) синтез белка начинается еще до окончания транскрипции;

5) большинство структурных генов содержат интроны.

A) 1, 3;

B) 1, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

42. Выберите верные утверждения о тРНК:
1) во вторичной структуре тРНК есть стебли и петли;

2) теоретически возможное количество антикодонов составляет 62;

3) при синтезе аминоацил-тРНК используется АТФ;

4) в тРНК встречается тимидин;

5) аминокислота присоединяется к 5'-концу акцепторного стебля тРНК.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 4;
C) 1, 3, 4, 5;
D) 1, 2, 3, 4.
Желаем удачи!!!
· Матрицы с правильными ответами на задания можно забрать в 16.00 в учебной аудитории 20 корпуса – будут лежать на столе

· Показ работ и апелляция: 9 класс в 20.30, 10 класс в 21.00 на веранде клуба – лучше всем посмотреть свои работы во избежание технических ошибок при проверке матриц

· Окончательные итоги олимпиады будут подведены к 22.30 и вывешены на стене 20 корпуса (1 этаж)
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